

简明新闻

2015年意大利米兰世博会5月1日开幕,世博会中国馆于同日开馆。国家主席习近平通过视频发表欢迎辞
第19届“中国青年五四奖章”评选揭晓
截至2014年底全国共有共青团员8821.9万名
亚行将同亚投行展开融资合作
著名相声表演艺术家“文哏大师”苏文茂逝世,享年86岁
三峡库区湖北兴山突发山体坍塌致4死5伤
日本诺奖得主指责安倍演说“满嘴谎言”
叙利亚阿勒颇一居民区遭炮击致14人死亡
阿拉伯国家地面部队进入也门南部城市亚丁
巴基斯坦军方空袭打死44名武装人员 (均据新华社)

第十届两岸经贸文化论坛举行

俞正声朱立伦出席论坛开幕式并致辞

据新华社上海5月3日电 (记者陈健兴 潘清 许晓青)由中共中央台办海峡两岸关系研究中心和中国国民党国政研究基金会共同举办的第十届两岸经贸文化论坛,3日在上海浦东隆重举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声和中国国民党主席朱立伦出席论坛开幕式并致辞。

俞正声代表中共中央和习近平总书记对第十届两岸经贸文化论坛的举办表示祝贺。他说,10年前,在两岸关系紧张动荡时刻,国共两党为遏制“台独”分裂活动,维护台海和平,增进两岸同胞福祉,毅然决然实现和解,共同迈出历史性一步。国共两党领导人提出要共同推动两岸关系和平发展,建立两岸定期沟通平台,两岸经贸文化论坛应运而生。10年来,论坛作为国共两党交流对话的重要平台,始终坚持“九二共识”,反对“台独”的基本立场,集中探讨解决两岸同胞关心、事关两岸关系和平发展的重大问题,取得丰硕成果。论坛作为汇聚民意、政策先导的重要平台,始终坚持关注民生、服务民众的宗旨,形成了153项共同建议,大多转化为两岸共同或各自的具体政策措施,给两岸同胞带来了实实在在的好处。论坛作为两岸各界人士互动合作的重要平台,邀请两岸有关党派团体代表、实务部门人士、业界精英、专家学者共同参与,带动一系列两岸交流对话平台相继建立,推动形成了两岸全方位交往的可喜局面。

俞正声指出,经过10年发展,两岸关系站在了新的历史起点上。展望未来,两岸关系既展现出更广阔和平发展空间,又面临新的挑战与考验。“台独”分裂势力的阻挠破坏仍然是台海和平稳定最大的威胁,维护两岸关系和平发展大局任重道远。我们要坚定不移走和平发展道路,坚定不移坚持共同政治基础,坚定不移为两岸同胞谋福祉,坚定不移携手实现民族复兴。

俞正声就进一步办好论坛提出四点建议。一、继续坚持两岸关系和平发展正确方向。二、继续聚焦增进两岸同胞共同福祉。三、继续助力两岸青年实现人生梦想。四、继续推动扩大两岸各界人士广泛参与。

朱立伦在致辞中积极评价2005年国共两党领导人发布的“两岸和平发展共同愿景”,强调两岸经贸文化论坛带动了两岸关系良性发展。他表示,中国国民党在两岸关系上要为人民负责,为下一代负责,为历史负责。两岸关系和平发展要传承,两岸交流要深化,两岸成果要普及。中国国民党将在“九二共识”基础上持续推动两岸关系向前发展。

河南出台新规

贫困县不脱贫党政主要领导考核不得评优

据新华社郑州5月3日电 为如期完成全面小康,河南省日前出台经济贫困县扶贫开发考核的试行办法。根据要求,考核结果为C、D等次的贫困县,其党委、政府主要领导年度考核不得评优。

据了解,考核范围包括全省53个贫困县党委、政府领导班子和领导干部经济社会发展、扶贫开发实绩。

扶贫开发具体包括五方面内容:贫困人口脱贫率和农民人均纯收入增长率;村级道路、饮水安全、电力保障、危房改建等基本生产生活条件和公共服务改善;各项扶贫资金投入和管理;扶贫开发主体责任落实情况;中央规定的贫困县限制、禁止作为的相关约束指标。



重庆云阳:绝壁廊桥步步惊心

5月3日,游人在重庆市云阳县龙缸景区玻璃廊桥游玩。一个巨大的“几”字形玻璃廊桥,如一朵盛开的“空中之花”,挂在千仞绝壁上,游人踏上桥面,身旁空无一物,脚下万丈悬崖,顿感身如悬浮,似漫步云端天际之间,步步惊心……这就是重庆市云阳县龙缸景区玻璃廊桥。这座长达900吨的“空中之花”,悬扣在云阳县龙缸景区海拔1010米的绝壁之巅,其中悬挑部分为21.34米,离地高度718米,无钢架支撑,游客站在廊桥上,全景透视脚下的喀斯特地质景观与悬崖绝壁之间的绿树成荫,独特的视觉画卷尽收眼底。 新华社发(杨顺丞 摄)

“旅游新规”引争议 “胁迫消费”何时休

——五一小长假热词盘点

【抗震救灾】

尼泊尔“4·25”强震震后一周,5月2日统计显示,强震在尼泊尔全境已造成6600余人死亡,1.4万余人受伤,至少60万用户房屋被毁,多处珍贵文物古迹受损。目前灾区急需食品和饮用水补给,包括中国在内的多国救援力量火速驰援,与尼泊尔人一同并肩奋战在救灾一线。

【劳动托起中国梦】

“无论时代条件如何变化,我们始终都要崇尚劳动、尊重劳动者,始终重视发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用。这就是我们今天纪念五一国际劳动节的重大意义。”

中共中央总书记习近平4月28日在庆祝五一国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会上,充分肯定了工人阶级和广大劳动群众建设国家的主力军作用,强调要“以劳动托起中国梦”。此次大会也是时隔36年,我国再次以最高规格——以党中央、国务院的名义表彰全国劳模和先进工作者,是对工人阶级和广大劳动者的褒扬。

壮哉中国梦,美哉劳动者。新一轮改革大潮正恢弘展开,我国各界劳动者一定能以辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动托起中国梦,在实现伟大复兴的丰碑上镌刻劳动创造的辉煌印记。

【旅游新规】

两部旅游新规《旅行社行前说明服务规范》和《导游领队引导文明旅游规范》于5月1日开始实施。新规不仅明确导游领队需在出行中提醒游客有关法律、风俗禁忌等方面的要求。并提出,导游领队可以通过旅行社将严重违背社会公德、违反法律规范、影响恶劣和后果严重的游客向旅游主管部门报告,并在旅游主管部门核实后纳入“游客不文明行为记录”。

【胁迫消费】

部分旅行社反映,导游缺少举报不文明旅游行为的动力,很少会主动举报顾客,何况目前缺乏处罚不文明旅游行为的具体规定。专家认为只有修改旅游法,或者对旅游法做出进一步司法解释,才能保证未来处罚有法可依。

五一小长假第一天,一则“云南导游辱骂游客”的视频引起网民关注,视频中,导游直言不满自己所带团游客购物消费过低,甚至使用侮辱性的语言攻击游客。云南省旅游发展委员会对此表示,该事并非发生在五一假期,旅游执法部门在假日前夕就已了解并立案调查,根据视频,确实存在强迫购物、使用侮辱性语言、服务态度差等问题,正加快事件调查。

专家认为,此类市场乱象屡禁不止,反映出目前以经济罚款为主的惩罚机制效果尚不明显,建议加大经济处罚力度的同时,健全旅游行业信用机制,一旦查实便上黑名单,规定若干年内不准进入该行业。

【人山人海】

小长假期间,各地高速公路迎来出行高峰。据报道,长假首日北京部分路段拥堵严重,拥堵时长超10小时。宁波高速公路一些进出口不得不临时采取关闭措施,避免更多车流涌上高速。拥堵之下,多地发生追尾事件。网友纷纷吐槽“堵疯了”“高速上遛狗解忧”。

纵观假日出游的小伙伴们,不是被堵在路上,就是被挤在景区中。五一当天,湖北省8家5A景区接待量就直接升至饱和状态;山西省长治平顺通天峡景区也已“爆棚”,网友感叹“排一个半小时才买到票,却因为人多难以行走,最终放弃上山”。

【交通事故】

1日,沪昆高速邵阳段发生一起面包车与大货车追尾相撞的交通事故,造成8人死亡、1人受伤。2日,天津津歧公路两车相撞,造成10死3伤。两起交通事故为小长假带来悲痛,也警示着公共安全问题上不容懈怠。

正如“海恩法则”所揭示:每一起严重事故背后,必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。但愿相关部门能尽快查清事故真相,认真总结事件发生原因,时刻敲响公共安全的警钟。

(据新华社北京5月3日电)

纽约一警察遭非洲裔男子枪击

新华社纽约5月2日电 (记者李大庆 刘莉)美国一名警察2日晚在纽约市遭一名非洲裔男子枪击身受重伤,目前生命垂危。

纽约市长比尔·德布拉西奥和警察局长布拉顿当晚就这一事件在医院召开新闻发布会。布拉顿说,当晚,纽约市警察布赖恩·穆尔和他的搭档身着便衣,开着一辆没有标志的警车在昆斯区南部巡逻。两人看到一名非洲裔男子形迹可疑,于是驱车上前对其进行询问。被询问的男子立刻掏枪向车内的警察连发数枪,击中穆尔头部。

布拉顿说,初步调查显示,开枪的男子名为迪米特里厄斯·布莱克韦尔,35岁。目前该男子已被警方逮捕。

德布拉西奥指责这一枪击事件是毫无理性的暴力行为,并承诺将对事件进行全面调查。

4月12日,25岁的巴尔的摩非洲裔青年弗雷迪·格雷遭警方逮捕,后因脊椎严重受伤死亡。这一事件在巴尔的摩引发持续抗议示威,并引发骚乱。

去年以来,美国警察与非洲裔民众关系持续紧张。去年年底,纽约警方在抓捕一名非洲裔男子时涉嫌暴力执法导致对方死亡。法院宣布涉事警察无罪释放后,纽约爆发大规模抗议活动。此后,两名纽约警察遭到枪杀,引发警方强烈不满。



小公主亮相

5月2日,在英国伦敦圣玛丽医院门前,威廉王子带着小公主准备乘车离开。英国凯特王妃2日上午在伦敦圣玛丽医院产下一位小公主,为英国王室增添一名新成员。

新华社记者 韩岩 摄

尼泊尔地震死亡人数升至7056人

通往西藏灾区域辖乡的道路再次被阻断



5月3日,武警交通四支队战士驾驶大型机械在国道216线K81段抢通道路。当日,武警交通四支队在西藏吉隆县境内的国道216线K81段塌方与滑坡处用大型机械打通一条通往吉隆口岸的道路。据武警交通二总队总队长邢秀银介绍,道路预计3天后打通,届时人车均可进入。 新华社记者 刘东君 摄

新华社加德满都5月3日电 (记者张宁 周盛平)尼泊尔内政部3日公布的最新数据显示,该国4月25日发生的强烈地震已造成7056人死亡、14123人受伤。

据尼泊尔卫生部评估,在圣帕帕尔乔克和廓尔喀等严重受灾地区,大部分医疗设施已毁于地震,给受伤人员救治带来较大障碍。一些偏远受灾地区,医疗队伍和物资也尚未到达,灾民亟待救治和援助。

尼泊尔卫生部说,现阶段共有大约50支国际和国内医疗队伍到达各灾区。另据尼泊尔文化、旅游和民航部下属考古司公布的数据,4月25日强烈地震已造成60余座印度教神像倒塌,另有200多座神像遭到部分毁坏。当地分析人士认为,这次地震对尼泊尔的文化旅游业将造成严重影响。

新华社西藏定日5月3日电 (记者刘子明 索朗德吉)5月3日12时,通往西藏地震重灾区定日县绒辖乡的道路普拉萨段再次被大雪阻断。2日夜绒辖乡天气骤变,海拔5400米的普拉萨山降雪。到3日12时,大雪暂时停住,但是风仍旧很大,风吹雪严重影响交通通行。

记者在普拉萨山一带看到,路面积雪厚度达1米,刚抢通的“生命通道”再次被阻断,重型机械无法通过。目前,定日县抗震救灾指挥部工作人员正在铲除积雪,塞进汽车轮子的积雪不得不徒手挖出。据了解,尼泊尔强震使西藏定日县绒辖乡受灾严重,27日从定日县岗嘎镇通往绒辖乡的80余公里道路被打通,而连日来的暴风雪天气使这段路再次中断。

据新华社西藏樟木5月3日电 (记者魏圣曜 张宸)5月3日下午,中国武警交通救援大队在樟木口岸进入尼泊尔,实施跨国协助救援工作。

这是中国武警交通救援大队首次出境实施跨国救援,主要执行中尼公路樟木口岸至加德满都114公里路段抢通任务。

中尼公路拉萨至加德满都全长943公里,其中西藏境内829公里,尼泊尔境内114公里,樟木口岸为交界点。尼泊尔地震发生后,中尼公路西藏境内损毁严重,经过武警交通部队日夜奋战,4月29日抢通聂拉木县至樟木镇路段,5月1日抢通樟木镇至樟木口岸路段,实现中尼公路境内段全线贯通。

中国武警交通救援大队总指挥傅凌少将介绍,根据安排,中国武警交通救援大队此次共投入500名官兵、180台(套)工程机械,编成三个梯队、一个预备队,抢通、保通中尼公路尼方境内路段。

记者在现场看到,中尼公路受阻,暂时只能人员通行,车辆无法通过。现场有尼泊尔警察前来接应中方救援队。为确保救援安全,中国武警交通救援大队派出地质灾害专家、观察员、警戒员,密切关注山体状况,加强损毁道路侦测,进行地质灾害调查评估等。

国务院部署进一步促进就业鼓励创业

(上接第一版)将城镇新增就业、调查失业率作为宏观调控重要指标,纳入国民经济和社会发展规划及年度计划。发展吸纳就业能力强的产业。发挥小微企业就业主渠道作用。积极预防和有效调控失业风险,将失业保险基金支持企业稳岗政策实施范围扩大到所有符合条件的企业。二是积极推进创业带动就业。营造宽松便捷的准入环境,深化商事制度改革,年内出台工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”改革意见,实现“一照一码”,推动“一址多照”集群注册等住所登记改革。培育创新创业公共平台,加快发展众创空间,鼓励提供适当补贴和成本较低的场所。拓宽创业投融资渠道,加快设立国家中小企业发展基金和国家新兴产业创业投资引导基金。支持创业担保贷款发展,将小额担保贷款调整为创业担保贷款,最高额度统一调整为10万元,个人贷款在贷款基准利率基础上上浮3个百分点以内的部分由财政贴息。加大减税降费力度,将企业吸纳就业

税收优惠的人员范围由失业一年以上调整为失业半年以上,推广职工教育经费税前扣除等试点政策。调动科研人员创业积极性,支持高校、科研院所等专业技术人员在职和离岗创业,对经同意离岗创业的可在3年内保留人事关系。鼓励农村劳动力创业,整合创建一批农民工返乡创业园。对劳动者创办社会组织、从事网络创业的,给予创业扶持政策。三是统筹推进高校毕业生等重点群体就业。小微企业新招用毕业年度高校毕业生可享受1年社保补贴。困难毕业生求职创业补贴的对象范围扩展到获得国家助学贷款的高校毕业生。加强对困难人员的就业援助,确保零就业家庭、低保家庭至少有一人就业。做好农村劳动力转移就业和退役军人就业工作。四是加强创业服务和职业培训。提高公共就业创业服务均等化、标准化和专业化水平,加快信息化建设,努力消除城乡、行业、身份、性别、残疾等影响平等就业的制度障碍和就业歧视。城镇常住人口可在常住地办理失业登记。加强职业培训和创业培训,重点实施农民工职业技能提升计划,支持企业开展新型学徒制培训。允许实现就业或自主创业的最低生活保障对象在核算家庭收入时,扣减必要的就业成本。